Espressioni con le quattro operazioni e senza parentesi. Eserciziario ragionato con soluzioni.- 1

Espressioni aritmetiche senza parentesi. Complete di soluzione guidata.
Arithmetic Expression with four operations and without parenthesis.

1. 8+5+4+2 soI[l}??g)ne
2, 12 + 23 +8+ 7 soﬁ%}me
3. 7+ 13 +17 + 13 sol%})ne
4. 21 -13+8+ 1+ 8 — 23 @
5. 15-3-4-1+4+5-8-120: 2+ 4 +1 sol%gne
6. 2-13+11-4-9-4-2-154+4 -6 @
7. 27: 9 +2-2+16:8-36:9-1 @
8. 8+3-2+5:5-3-4-1 @
9. 27:3+36:3+8-2-5-7 @
10. 42: 2 —21:3 + 100 -1-5- 20 @
11. 12 +2-2 + 12 +16-10 — 9 soI[uzz_li})ne
12. 25-8—-5+3-6-8:14 @
13. 34: 2 4+3-3-5-2-2-1 @
4. 6+5-5+4+3-3-1-3-4 @
15. 13-30: 6 +2-4-32:8 soIL%i]one
16. 21: 7+ 15-6 -3 +36: 3 sol%ne
17. 5-8+5+15-3—-5-2-30+5 so%}me
18. 21: 7+ 15 -6 -3 + 144 : 12 soI[L%})ne
19. 34: 2 4+ 42 -2:21+8-2: 4 sollu%?gme
20. 2-7+4-4:4-2-5 @
21. 2-84+4:1:2-2-7-3:3 @
22. 14: 7 +34: 17— 6: 2-127:127+2-0 @
23. 125:25-2 +9-5-50+12-1-0:12-12:1 @
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Espressioni con le quattro operazioni e senza parentesi. Eserciziario ragionato con soluzioni.- 2

. M M [g]
3:5:3+4+42:3—-—49:7 —-26:13 soluzione

7.3-13+16:24+142-4—5-5 [0]

soluzione

15:3—4:2+4242-3-3-0—7:7 [10]

soluzione

34:17—38: 19+625:25 +36:6 : 6— 123 : 41 [23]

soluzione
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Espressioni con le quattro operazioni e senza parentesi. Eserciziario ragionato con soluzioni.- 3

Soluzioni

= nota come 8+2=10 e... (addizione commutativa e...)

12+23+8+7= nota come 23+7=30 e 12+8=20 (addizione commutativa e...)
=35+8+7=
=43+7=50

7+13+17+13 =
=20+17+13 =
=37+13 =50

21-13+8+1+8-23 =
=8+8+1+8-23 =
=16+1+8-23 =
=17+8-23 =
=25-23=2
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Espressioni con le quattro operazioni e senza parentesi. Eserciziario ragionato con soluzioni.- 4

15-3-4-1+5.8-120:2+4+1 =
=45-4-1+40-60+4+1 =

=45+40-60 = _4-1+4+1=00
=85- 60 =25

27:94+2-2+16:8-36:9 — 1=
=34+4+2-4-1=

=7 +2-4—1=
=9-4— 1=
=5-—1=4

=8+6+1-12-1=
=14+1-12-1=
=15-12-1=
=3-1=2
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Espressioni con le quattro operazioni e senza parentesi. Eserciziario ragionato con soluzioni.- 5

27:3+36:3+8-2-5-7=

=9+12+16-35=
=21+16-35=
=37-35=2

42:2-21:3+100-1-5-20=
=21-7+100-100=
=14 +100-100=14

=12+2-2+12+16-10-9=
=14_2+12+16-10-9=
=12+12+16-10-9=

=24+16-10-9=
=40-10-9=
=30-9=21

25-8—-5+3-6-8:4 =
=17 -5+ 3-6 — 4 =
=12+ 3-6 —4 =
=15-6 — 4 =
=9—-4=5
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Espressioni con le quattro operazioni e senza parentesi. Eserciziario ragionato con soluzioni.- 6

34:2+3-3-5-2-2-1=
=17+9-10-2-1=

=17+9-20-1=
=26-20-1=
=6-1 =5

6+5-5+3-3-1-3-4=

=6+5-5+3-3-1-3:-4= (NB: xcheé chiede Cinzia? xche +5-5=0 opposti)
=6+9-1-12=

=15-1-12=

=14-12=2

13-30:6+2-4-32:8=

=13 5+8_4=
=8+8 4=
=16-4=12

21:7+ 15-6-3+36:3 =
=3+ 15-18+12 =
=18-18+12 =12
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Espressioni con le quattro operazioni e senza parentesi. Eserciziario ragionato con soluzioni.- 7

5-8+5+15-3-5-2-30+5 =

40 + 5+ 45 - 5-60
45 + 45 - 5-60 + 5
90 — 5-60 +5 =
85-60 +5 =
25+ 5 =30

+5 =

21: 7+ 15 -6 -3 + 144: 12 =

3+15—-18+ 12 =
18 — 18 + 12 = 12

34: 2 +42 -2:21+8-2:4 =

17 + 84: 21 + 16: 4
17+ 4 + 4 =

21 + 4 = 25

2-7+4-4:4-2-5=

14 + 16: 4-10 =
14 + 4-10 =
18-10 = 8
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Espressioni con le quattro operazioni e senza parentesi. Eserciziario ragionato con soluzioni.- 8

2-8+4:1:2-2-7-3:3 =
=16 +4:2-14-1=

=16 +2—-14-1 =

= 18-14—-1=4—-1=5

14:7 +34: 17— 6: 2-127:127+2-0 =
=242-3-140=

=4-3-1=

=1-1=0

125:25-2 + 9:-5-50+12-1-0:12-12:1 =
=52+45-50+12-0-12 =

= 10+45-50+12-12 =

= 55-50+0=

= 55-50=75

3-5:3+2-3—49:7 —26:13 =
=15:346 -7 —2=

=546 -7 -2=
=11-7-2 =
=4-2=2

Copyright© 1986-2015 owned by Ubaldo Pernigo, www.ubimath.org - contact: ubaldo@pernigo.com
11 presente lavoro & coperto da Licenza Creative Commons Attribuzione - Non commerciale - Non opere derivate 4.0 Internazionale



http://www.ubimath.org/
mailto:ubaldo@pernigo.com
http://creativecommons.org/licenses/by-nc-nd/4.0/

Espressioni con le quattro operazioni e senza parentesi. Eserciziario ragionato con soluzioni.- 9

7-3—13+16:2+1+2:4—-5-5=
=21-13+8+1+8—-25=
=8+8+1+8—-25=
=16+1+8—-25=
=17+8-25=

=25-25=0

15:3-4:2+2+2:3-3:0-7:7 =
=5-2+4+2+6-1=

=5+6-1=

=11-1=10

34:17—38: 19+ 625:25 +36:6 : 6 —123:41 =
=2-2+25+6:6 —3=

=2541-3=

=26—3 =23
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Espressioni con le quattro operazioni e senza parentesi. Eserciziario ragionato con soluzioni.- 10
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